

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library  
UKRAINIAN LABOR  
Cor. Pritchard Ave. and Mc...  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI. Ч. 146 (1353).

СУБОТА, 7 ГРУДНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 7, 1929. No. 146 (1353). VOL. XI.

## РАДЯНСЬКИЙ УРЯД УВАЖАЄ "ОСТОРОГУ" ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ ЗА НЕПРИЯЗНИЙ АКТ.

Радянська нота до Злучених Держав висловлює здивування, що уряд, який відмовляється налязати дипломатичні зносини з С.Р.С.Р., дає йому "поради й інструкції". — Радянська преса з обуренням п'ятує виступ Злучених Держав, Великої Британії та Франції як гіпокритичну спробу перешкодити переговорам з мукденським урядом.

МОСКВА, 4. грудня. — Радянський уряд відкинув "осторогу" Злучених Держав, Великої Британії та Франції, які вмішалися в китайсько-радянську ситуацію і прикриваючися пактом Келого, становлять "цілком невинуватий і несправедливий акт".

В ноті до Злучених Держав є додаткова клявзула, яка висловлює здивування, що уряд, який відмовляється налязати дипломатичні зносини з Радянським Союзом, звертається до нього з "порадою й інструкціями".

Ноти кажуть, що радянський уряд не признає права ніякої поодинокій країні або групі країн присвоювати функції "протекторів паризького (Келогового) договору", який підписали Рад. Союз і Китай.

Радянська преса з обуренням п'ятує американську, британську й французьку декларації на підставі пакту Келого, як гіпокритичне старання перешкодити переговорам з мукденським урядом.

## МУКДЕНСЬКИЙ УРЯД ВІДМОВИВСЯ ПРИНЯТИ ВПОВНІ УМОВИ С.Р.С.Р.

Відкинув точки преіліментарної угоди, які говорять про понове назначення радянських урядників кит.-сх. залізниці.

МУКДЕН, Манджурія, 5-го грудня. — Тсай Юн-Шен, манджурський мировий делегат, висланий до Никольск-Уссурийська для переговорів з радянським представником, повернувшись сьогодні до Мукдена й заявив, що між обома сторонами прийшло до порозуміння.

Він заперечив однак, що він підписав протокол для погодження спору іза китайсько-східної залізниці, та сказав, що мусить перше порозумітися зі своїм урядом.

МУКДЕН, Манджурія, 5-го грудня. — Манджурський уряд відмовився прийняти вповні умови преіліментарної угоди для

## БУНТ НАЦІОНАЛІСТИЧНОГО ВІЙСЬКА ПРИБРАВ ГРІЗНІ РОЗМІРИ.

ШАНГАЙ, Китай, 4. грудня. — Японські пресові депеші з Нанкіну кажуть сьогодні, що бунт націоналістичного війська в Пукові прибрав "грізніші розміри".

"Замість того, що лише частина 24 дивізії збунтувалася", кажуть депеші, "тепер довідається, що ціла дивізія відмовилася прийняти розпорядок уряду, який приказав їй вирушити до Кантону для участі в квантунській кампанії."

## РОБІТНИКИ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ВІТАЮТЬ ЛІСОВИХ СТРАЙКЕРІВ В ОНТЕРІО.

(Каблграма з Харкова, столиці У.С.Р., до Індустріальної Юні Деревних Робітників Канади.)

Харків, 29. листопада 1929.

President John Stahlberg,  
316 Bay St., Port Arthur, Ont., Canada.

Український Комітет Спілки Сільсько-Господарських і Лісових Робітників, довідавшись про боротьбу канадських лісорубів з їх експлуататорами, надіслав страйкерам братське пролетарське привітання та закликає лісорубів українців допомогти боротьбі страйкерів.

Український Комітет Спілки Сільсько-Господарських та Лісових Робітників.

## ПЛЯНИ ФРАНЦУЗЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ ПРОТИ РАД. СОЮЗА.

Таємні угоди між Францією а Польщею та Румунією скеровані проти Союзу Радянських Республік та Німеччини.

МОСКВА, 13. листопада. — "Красная Звезда" сьогодні далі викриває пляни французького імперіалізму проти С.Р.С.Р. Політичні угоди, що їх склали Франція, дають досить виразну картину воєнничих плянів французького імперіалізму.

Вістря цих угод скеровано головно проти С.Р.С.Р. і Німеччини. Проти Радянського Союзу скерована політична й воєнна угода Франції з Польщею й Румунією. Для інтервенції в С.Р.С.Р. французький генеральний штаб готує польсько-румунський блок, що його підтримує з запізля високо розвинена військова промисловість.

Польсько-румунську воєнну конвенцію склали 1922 року, а далі її доповнили деякими додатками. Конвенція ця передбачає воєнний виступ Польщі у випадку війни між Фран-

цією а Німеччиною й допомогу від Франції Польщі у випадку польсько-радянської війни.

Французьке командування в такому випадку повинно забезпечити польську армію технічними засобами війни. Французька фльота має здійснити "блокаду російського узбережжя".

Воєнним операціям у басейні Балтійського моря французькі військові кода надають великого значіння. У зв'язку з цим французьке командування хоче неодмінно діяти певної угоди з Данією.

## АРЕШТ СЕСТРИ РАКОШІ.

ВІДЕНЬ, 13. листопада. — Будапештський кореспондент "Нойес Вінер Тагеблят" повідомляє про арешт сестри Ракоші за удавану спробу передати до тюрми листа братові.

## ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

МЕРІОН, Н. К., 2. грудня. — Лава присяглих, після кількохгодинної наради в суботу, виснесла вирок у справі трох страйкерів та юніонного організатора А. Гофмана, признавши їх винними в бунті й невипищенні в ставленні опору поліції.

Після того суддя Каупер проголосив кару як слідує:

## ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина. — Місцева буржуазна газета "Ля Пренса" продовжує критикувати політику Злучених Держав супроти Південної Америки. Вона каже, що Південна Америка не приважує якогось значіння до пакту Келого. "Бо як довго Злучені Держави тримають силою воєнної окупації Гаїті й Нікарагу, так довго не можна вірити в пацифістичні заяви Злучених Держав."

БЕРЛІН, 13. листопада. — Безробітні влаштували вельтський похід-демонстрацію з червоними прапорами й революційними гаслами. Всі фракції муніципалітету відмовилися прийняти делегацію безробітних. Тільки комуністична фракція заперила делегацію у шлюк квітній солідарності й готовості подати підтримку безробітним у їхній боротьбі.

## В ГАІТІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ПОРТ АУ ПРИНС, Гаїті, 5-го грудня. — Воєнний стан проголошено сьогодні в Гаїті після того, як заатаковано трох американців підчас розривів, що виникли зі страйку мінних робітників. Американські моряки й гаїтанська військова поліція здавали розриви й скріпили патрулі на варті.

## 7 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

ВЕСТ ФРЕНКФОРТ, Іл., 2. грудня. — Вночі на 1. грудня в близькій копальні вугілля Олд Бен наступила експлозія, в якій сім робітників втратили життя. П'ятнадцять інших робітників, що були поблизу місця катастрофи в підземеллі, врятувалися завдяки приладам, які зльоткализували вибух в одній галерії.

Три п'ятьох убитих вже знайдено й вивезено на верх, а двох інших тіл шукають. З причини диму і газових випарів рятувальна акція була дещо опізнена.

## КОНГРЕС ШВЕДСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2-го грудня. — Тут відкрився восьмий конгрес визнаної (Комуністичним Інтернаціоналом) шведської Комуністичної Партії, на якій є делегати, що заступають 8,000 робітників. Разом з ними на відкритті сесії засідали представники від 12 тисяч членів Ліги Комуністичної Молоді.

## БОМБА ЗНИЩИЛА БУДИНОК ФАШІСТІВ У КОВНІ.

ЛОНДОН, 3. грудня. — З Ковна повідомляють, що вибух бомби висадив у повітря головну квартиру литовських фашистів, відомих під назвою "Залізі Вовки". Ця фашистська організація підтримувала бувшого литовського диктатора Вальдемараса. Вибух був такій сильний, що цілком знищив будинок, а в університеті, що є напроти нього через вулицю, повалилися всі вікна.

## ФАРМЕРИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ТЕРОРУ ДРЕПЕРА.

ЕКВІЛ, Алта. — Масовий мітинг 150 фермерів ухвалив тут сильну резолюцію, в якій протестує проти правління терору, що його провадить шэф поліції Дрепер в Торонто проти комуністів та робітників, що підтримують їх. Резолюцію вислано до онтерійського атторні-дженерала.

Друга резолюція, протестуюча проти засудження на довгі роки в'язниці провідників Юні Текстільних Робітників у Гаїті, Порт-Каролайна, була вислана до губернатора того стеїту.

## 15 МОРЯКІВ УТОПИЛОСЯ З БРИТІЙСЬКИМ КОРАБЛЕМ.

ПЕНЗЕНС, Англія, 5. грудня. — П'ятнадцять членів залоги британського корабля "Френсес Донкан" втратили сьогодні своє життя, коли корабель затонув підчас бурі коло Лендс Енд.

## ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ІЛІНОЙС 9. ГРУДНЯ.

Майнерські делегати з Ілінойс, Індіани й Кентокі односторонно рішили проголосити генеральний страйк.

ЗІГЛЕР, Ілінойс, 2. грудня. — Майнерські делегати з Ілінойс, Індіани й Кентокі заповнили тут учора Либерті Гол і проголосили генеральний страйк усіх майнерів вугілля в Ілінойс, що має розпочатися 9. грудня.

"Кожна майна на страйку 9. грудня", був клич майнерської конференції. "Масове підкетування при кожній вугільній майні в стеїті", проголошували делегати односторонньо. Десятки тисяч майнерів будуть на пікетових лініях.

50,000 майнерів є експлуатовані у вугільних теренах Ілінойсу й солідарні ряди страйкерів будуть машерувати від майни до майни, щоб усіх

## БРИТІЙСЬКІ ЛОРДИ ПРОТИ ВІДНОВЛЕННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 5. грудня. — Палата лордів заявила вчора проти старань лейбористського уряду, щоб відновити дипломатичні зносини з Радянським Союзом. 43 голосами проти 21 палата прийняла внесок лорда Біркенгеда, який говорить, що "дипломатичне визнання радянського уряду не є побажанням".

Е це друга поразка уряду в палаті лордів протягом трох днів, але, як і в першій випадку, голосування вищої палати не змінить матеріально урядової програми.

Лорд Біркенгед обвинувачує "радянську" революційну пропаганду в "стараних спровокувати тубільне повстання в Південній Африці".

Лорд Томпсон був головним промовцем від уряду. Він сказав, що метою відновлення дипломатичних зносин є втримати світовий мир і поширити британську торгівлю.

## ІНДІЯ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 12. листопада. — В Алагабаді відбулося засідання місцевої філії загально-індійського конгресу об'єднаних провінцій. Комітет місцевої філії конгресу в резолюції заявляє, що пропозиція англійського уряду в справі поширення індійської конституції зовсім не відповідає національним вимогам Індії. Комітет вимагає, щоб виконком загально-індійського конгресу й далі готувався до боротьби, що настане 1930 року.

ЛОНДОН, 12. листопада. — У палаті громад на запитання члена незалежної партії праці, чи збирається міністер у справі Індії вдатися до індійського уряду, щоб сприяти переглядові справи політичних в'язнів,

## КВЯТКОВСЬКИЙ ВЗИВАЄ ПОЛЬСЬКИЙ СОЙМ ЗМІНИТИ КОНСТИТУЦІЮ.

ВАРШАВА, 3. грудня. — Міністер фінансів Квятковський вилосив у Львові промову, в якій закликав соїм обговорити справу зміни польської конституції. Він настоював, щоб конституція була змінена в той спосіб, щоб надавала більше прав виконавчій владі, а обмежила права законодавчих органів.

Іншими словами це значить, щоб конституція легалізувала фашистську диктатуру Пілсудського, а звела на ніч права соїму, який до певної міри є на переході Пілсудському в його диктаторським правлінням.

Товариші! Відновляйте передлату на "Українські Робітничі Вісті!"